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2023 年天津公务员行测真题（B 类） 

第一部分 常识判断 

1.实现第一个百年奋斗目标，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。第一个百年奋斗目标

是： 

A.到 2020 年全面建成小康社会 

B.到 2020 年步入中等发达国家水平 

C.到 2049 年建成社会主义现代化 

D.到 2049 年建成世界一流强国 

【答案】：A 

2.2022 年 1 月 1 日，（ ）生效实施，这标志着全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力

的自由贸易区正式启航。 

A.区域全面经济伙伴关系协定（RCEP） 

B.跨太平洋伙伴关系协定（TPP） 

C.数字经济伙伴关系协定（DEP 

D.全面与进步跨太平洋伙伴关系协定（CPTPP） 

【答案】：A 

3.下列作品，体裁，作家和国别搭配正确的一项是（ ）。 

A.《钢铁是怎样炼成的》——小说——奥斯特洛夫斯基——加拿大 

B.《威尼斯商人》——戏剧——莎士比亚——英国 

C.《飞鸟集》——诗歌——仓央嘉措——中国 

D.《童年》——散文——高尔基——苏联 

【答案】：B 

4.苏轼曾经说过“密如神鬼，疾如风雷。进不可当，退不可追。昼不可攻，夜不可袭。多不可

敌，少不可欺。前后应会，左右指挥。移五行之性，变四时之令。人也？神也？仙也？吾不知

之，真卧龙也！”这是他对（ ）的评价。 

A.诸葛亮 

B.司马懿 

C.庞统 
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D.周瑜 

【答案】：A 

5.声音的高低由（ ）决定。 

A.发声体的振幅 

B.发声体的结构 

C.发声体的材料 

D.发声体振动的频率 

【答案】：D 

6.关于公文的行文规则，下列说法不正确的是（ ）。 

A.要逐级行文，在任何情况下，都不允许越级行文 

B.可发可不发的公文不发 

C.在行文内容方面，应当在职权范围内处理问题，不能越权行文 

D.向上级请示问题，公文的主送机关只能有一个，不要多头主送 

【答案】：A 

7.（ ）是标志客观实在的哲学范畴。这种客观实在是人通过感觉感知的，它不依赖于我们的

感觉而存在。 

A.物质 

B.意识 

C.矛盾 

D.联系 

【答案】：A 

8.社会历史观的基本问题是 

A.世界是怎样存在的问题。 

B.思维和存在是否具有同一性的问题 

C.社会存在和社会意识的关系问题。 

D.物质和意识的关系问题。 

【答案】：C 

9.我国的国家性质是人民民主专政的社会主义国家。我国国家性质的首要标志是（ ）。 

A.工农联盟的阶级基础 

B.工人阶级的领导 

C.中国共产党的领导 
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D.坚持四项基本原则 

【答案】：B 

10.2016 年末，国内玉米收购价格出现暴跌，让很多农民感到措手不及。出现这一现象的根本

原因是（ ）。 

A.市场对“转基因”玉米的本能排斥 

B.玉米深加工企业“去产能” 

C.玉米“临储”政策变为市场化收购 

D.玉米阶段性的供大于求 

【答案】：D 

11.郝某经所在区工商局批准开办了一家文化用品商店，一日郝某所在地工商所人员康某来到

郝某的店里，要拿几本书回去看，郝某不让。康某说：“有人举报你的店里卖淫秽书籍，要对

你罚款，你现在交罚款。”郝某说：“我的店从来没有卖过那种东西，不信你可以查。”康某

说：“我不用查，你如果不交罚款，我就封你的店。”“郝某无奈当即交了 1000 元罚款。”

对此，郝某向有关机关申请复议，康某又与复议人员赵某串通捏造郝某卖淫秽书籍事实，复议

机关维持原来的罚款决定，又作出吊销郝某营业执照的决定。两个月后，复议机关认为此案证

据不足，经调查确认处罚决定是错误的，随即作出撤销吊销营业执照决定和罚款决定，并对赵

某与康某给予了行政处分。此后，郝某先向赔偿义务机关申请赔偿，但郝某对赔偿义务机关决

定给予赔偿的数额不服，遂向本区人民法院作出申请国家赔偿决定。区人民法院受理了此案。

在审理中，经人民法院调解，双方达成如下协议：①由赔偿义务机关赔偿返还 1000 元罚款；

②赔偿吊销营业执照期间租房、水电等必要的开支 2500 元；③按正常营业收入的 30%赔偿因

吊销营业执照期间不能经营所造成的损失 1500 元。对于康某和赵某应当承担的责任，下列表

述正确的是：（ ）。 

A.康某和赵某应当与其代表的行政机关共同承担赔偿责任 

B.康某和赵某的行为属于个人行为，应当承担赔偿责任 

C.康某和赵某是代表行政机关作出行政行为，应由其所代表的行政机关进行赔偿，康某和赵某

无需承担责任 

D.康某和赵某属于故意违法，应当由赔偿义务机关在赔偿郝某损失后，对其进行追偿 

【答案】：D 

12.下列填入文中划线部分不恰当的是：（ ）。 

A.《关于报请审批××市××历史文化名村保护规划的请示》(×政发(2015)54号)已收悉 
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B.《关于报请审批××市××历史文化名村保护规划的请示》已收悉 

C.××××年×月×日《关于报请审批××市××历史文化名村保护规划的请示》已收悉 

D.×政发(2015)54号请示已收 

【答案】：D 

13.唐代是我国古代历史上一个重要的时期，下列哪个历史事件，不是唐代的： 

A.开元盛世 

B.七国之乱 

C.玄武门之变 

D.贞观之治 

【答案】：B 

14.下列措施中，对缩小贫富差距作用不大的是（ ）。 

A.提高企业最低工资标准 

B.降低垄断收入 

C.完善最低生活保障制度 

D.发挥市场在资源配置中的决定性作用 

【答案】：D 

15.一门三父子，都是大文豪，诗赋传千古，峨眉共比高。这首诗描述的三父子是（ ） 

A.苏洵，苏轼，苏辙 

B.曹操，曹丕，曹植 

C.杜甫，杜牧，杜荀鹤 

D.班彪，班固，班超 

【答案】：A 

16.商品诸因素中反映人与自然关系的是 （ ） 

A.价值 

B.使用价值 

C.价格 

D.交换价值 

【答案】：B 

17.我国古代掌管礼仪，接待外国宾客的管衙是（ ）。 

A.枢密院 

B.大理寺 
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C.鸿胪寺 

D.司礼监 

【答案】：C 

18.根据《中华人民共和国中国人民银行法》的规定，我国货币政策的最终目标是（ ），并以

此促进经济增长。 

A.实现充分就业 

B.保持物价稳定 

C.保持利率稳定 

D.保持货币币值稳定 

【答案】：D 

19.柠檬在美国俚语中表示“残次品”或“不中用的东西”，在柠檬市场中，低质量产品会不

断驱逐高质量产品，产生这种现象的主要原因是（ ）。 

A.信息不对称 

B.卖方垄断 

C.政府干预 

D.供不应求 

【答案】：A 

20.经济学上所讲述的“利润”是指（ ）。 

A.超额利润 

B.短期利润 

C.长期利润 

D.平均利润 

【答案】：A 

第二部分 言语理解与表达 

21.质疑让人们不再一味迷信，反而渴望探求真相。这是一种时代的进步。而在波涛奔涌、鱼

龙混杂的网络上出现信息垃圾乃至谣言，也是无可回避的客观现实。问题在于，有些网民容易

头脑发热，习惯于不分青红皂白，不明就里的见事就质疑，见疑就跟风，致使质疑的负效应迅

速发酵，在有意和无意当中成了网络谣言的制造者和传播者。这段文字未暗示的信息是：（ ）。 

A.质疑需有据，跟风需谨慎 
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B.网络谣言问题具有不可避免性 

C.网络辟谣需建立在质疑基础上 

D.网民应提高对谣言的识别能力 

【答案】：C 

22.古人云：“竭泽而渔，非不得鱼，明年无鱼；焚林而畋，非不收兽，明年无兽。”下列成

语与题干所体现的哲学道理相同的一项是： 

A.杞人忧天 

B.杀鸡取卵 

C.水滴石穿 

D.纸上谈兵 

【答案】：B 

23.很长一段时间以来，文学（ ）了，文学家们似乎都已经退隐到超凡脱俗的文学世界里，或

专营文学技术的革新，或致力于自我感情的（ ）。在各种重大历史场合很难看到文学的身影。

填入括号部分最恰当的一项是： 

A.沉寂 

B.消失 

C.沉默 

D.寂静 

【答案】：A 

24.工业革命以来，两百余年的时间，生产力的飞速提高造就了昌盛的工业文明，在人类为自

己创造的奇迹______时，却丝毫不曾察觉已经在透支未来，外部性、知识与技术的瓶颈，以及

人性的_________让工业文明在创造辉煌的同时也走向了尽头。依次填入画横线部分最恰当的

一项是（ ）。 

A.洋洋得意虚伪 

B.陶醉无知 

C.沾沾自喜贪婪 

D.沉迷罪恶 

【答案】：C 

25.①因此,生态红线不能触碰,否则就会受到大自然的惩罚,影响人类社会的持续发展②生态

红线是指生态系统在发展演进中生态平衡被打破,导致生态系统衰退甚至崩溃的临界状态③在

生态红线面前,任何破坏生态环境的行为都必须停止④生态红线是保证生态安全的底线,具有
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约束性和强制性⑤生态作为生物在一定的自然环境下生存和发展的状态,是一个不断发展演进

的系统⑥生态红线一旦被突破,以后即使投入大量的人力、财力、物力,生态平衡也往往难以恢

复原状将以上6个句子重新排列,语序正确的是（ ） 

A.②③④⑥⑤① 

B.⑤②④③⑥① 

C.⑤②①④③⑥ 

D.②④⑤⑥①③ 

【答案】：B 

26.“点击此处设为首页”，这句提示在2000年的时候遍布各个网站。不论中文网站还是英文

网站，都会习惯性地在右上角添加上这么一条，生怕电脑白丁们不知道如何设置首页。可 2005

年之后，这种“善意”的提示仿佛一夜之间消失了，就如同一份报纸省略掉了自己的征订热线

一样，大网站们不再过分热情地推荐首页设置。这段文字接下来最可能谈论的是（ ）。 

A.网页形式变迁的原因 

B.如何避免网络陷阱 

C.网络行为更具跟风的特点 

D.首页设置的提醒并非善意 

【答案】：A 

27.航天技术的发展，正在诸多方面改善着人类的生存质量，各种航天器与地面应用系统的配

合，____使古代传统的千里眼、顺风耳走出神话变为现实，为公众提供了前所未有的实惠。依

次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。 

A.不是而且 

B.虽然不是 

C.不是而是 

D.不仅而且 

【答案】：D 

28.跟石头和金属相比,木质砧板从表面上看也是硬邦邦一块,可“内心”很柔软,内部的植物

纤维虽紧密排列,但仍有很多细微的空隙。(这使它在受到剧烈冲击时),内部结构发生弹性微调,

既能避免与刀刃硬碰硬伤及刃口,又能吸收一部分冲击力,不会让刀刃在接触板面的一刹那,由

于反弹力过大而“剑走偏锋”发生侧滑,这在连续切割,比如剁馅、切丝时尤为明显。划线句子

中的“这”指是的木质砧板的（ ） 
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A.外观形态 

B.材料 

C.制作工艺 

D.结构特点 

【答案】：D 

29.①影响生物寿命最关键的因素是基因②同种生物的自然寿命是类似的③从进化的角度看,

这是生物在长期适应环境的过程中逐渐积累,通过自然选择而形成的④环境可以决定相关基因

是否表达,而这些基因的表达与否,又会影响相应蛋白质的表达水平,由此控制生物的寿命⑤在

这个前提下,个体的寿命则由环境决定⑥生物的寿命由遗传物质和环境因素共同决定,遗传物

质是基础将以上6个句子重新排列,语序正确的是（ ） 

A.②④①⑥③⑤ 

B.④⑤③②⑥① 

C.⑥①③②⑤④ 

D.①③④⑥⑤② 

【答案】：C 

30.执行力的强弱已经成为影响企业成败的关键因素。世界级优秀企业总是能够让那些令人振

奋的战略规划____（ ）地得到落实,达到甚至超出预期的目标。填入划横线部分最恰当的一项

是（ ） 

A.一丝不苟 

B.不遗余力 

C.滴水不漏 

D.分毫不差 

【答案】：D 

31.中国古人将阴历月的大月定为30天，小月定为 29 天，一年有 12 个月，即 354 天，比阳历

年少了 11 天多。怎么办呢？在 19 个阴历年里加 7 个闰月，就和 19 个阳历年的长度几乎相等。

这个周期的发明巧妙地解决了阴阳历调和的难题， 比希腊人梅冬的发明早了 160 年。这段文字

主要阐明的是（ ）。 

A.阴阳历调和问题在古代是个世界性问题  

B.中国古代历法在当时有先进水平  

C.中国古代如何解决阴阳历差异问题  

D.古代阴历中闰月设置的规律与作用  
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【答案】：C 

32.早些年社会上造假之风就已（ ），站牌、电线杆等贴满了密密麻麻的非法小广告，身份证、

文凭可以伪造，单位公章也可以仿造，就连伪造推荐信中的领导签字都可以达到（ ）的地步。

填入括号部分最恰当的一项是： 

A.大肆盛行无与伦比 

B.沉渣泛起以假乱真 

C.盛极一时鱼目混珠 

D.如日中天惟妙惟肖 

【答案】：B 

33.现代社会，科学传播不可能起到（ ）的效果，如果谁这样想，谁就会（ ）科学，最终将

会危害科学。填入括号部分最恰当的一项是： 

A.马到成功误会 

B.一蹴而就曲解 

C.立竿见影误解 

D.立见成效歪曲 

【答案】：C 

34.海军舰艇中的军辅船是大洋上的“粮草官”,虽不具备强大作战能力,却直接关系着远洋保

障。但是,目前中国仅有四艘综合补给舰在海军服役 ,维持日益（ ）的远洋训练、护航和演习,

显得有些（ ）。依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.复杂 

B.艰苦 

C.繁重 

D.漫长 

【答案】：C 

35.当宇航员在国际空间站外执行任务时，太空中的化合物会粘在他们的衣服上，被带回空间

站，而宇宙的气味就在这些特殊的化合物上。于是他们就“闻到”了宇宙的真实气味：外太空

闻起来像是汽车比赛中的气味，混合了发热金属、柴油和烧烤的气味，这些气味主要是那些快

要消亡的恒星剧烈燃烧产生的副产品散发出来的。这种副产品是一种气味强烈的化合物——多

环芳烃，这些分子充斥在整个宇宙，并且会永久飘浮下去。彗星、流星和太空尘埃中都有它们

的身影，它们也是地球生命最初形成时的重要成分之一。地球上的煤炭、石油甚至食物中，也
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都没能缺少它。下列说法与原文相符的是：（ ）。 

A.多环芳烃是地球生命得以延续和进化的基础 

B.宇宙气味对宇航员有一定危害 

C.即将消亡的恒星在剧烈燃烧中会产生多环芳烃 

D.太空中的化合物种类丰富 

【答案】：C 

第三部分 数量关系 

36.如果把一个体积为 125 立方厘米的正方体铁块切割成体积相等的 8 个小正方体，则每个小

正方体铁块的表面积是（ ） 

A.16.5 平方厘米 

B.6.25 平方厘米 

C.15.625 平方厘米 

D.37.5 平方厘米 

【答案】：D 

37.将浓度为 30％的葡萄糖溶液倒出三分之一后，加满清水，再倒出三分之一，又加满清水，

此时葡萄糖溶液的浓度变为（ ）。 

A.0.154 

B.0.055 

C.0.079 

D.0.133 

【答案】：D 

38.科考队员在冰面上钻孔获取样本，测量不同孔心之间的距离，获得的部分数据分别为 1米、

3 米、6 米、12 米、24 米、48 米。问科考队员至少钻了多少个孔？（ ）。 

A.6 

B.5 

C.4 

D.7 

【答案】：D 

39.有一队士兵排成若干层的中空方阵，外层人数共有 60 人，中间一层共 44 人，则该方阵士
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